

РЕЦЕНЗІЯ

на «Програму комплексного кваліфікаційного атестаційного екзамену для здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 051 «Економіка» ОП «Міжнародна економіка» Національного університету біоресурсів і природокористування України

В Програмі комплексного кваліфікаційного атестаційного екзамену для здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 051 «Економіка» за освітньою програмою «Міжнародна економіка» логічно структуровані всі складові, які забезпечують інтегральну оцінку рівня сформованості фахових компетентностей студентів відповідно до вимог освітнього стандарту. Програма охоплює перелік навчальних дисциплін, які є фундаментальними для підготовки фахівців з міжнародної економіки, а саме: «Аналіз ринків», «Бізнес-планування», «Економіка зарубіжних країн», «Економіка підприємства», «Економічний аналіз», «Економікс, Економічні ризики», «Міжнародна економіка», «Міжнародна економічна діяльність України» та «Міжнародна торгівля та логістика». Змістовне наповнення дисциплін відповідає сучасним вимогам до підготовки бакалаврів у сфері міжнародної економіки та дозволяє забезпечити комплексне засвоєння як теоретичних знань, так і практичних навичок. Окремо слід відзначити гармонійне поєднання загальноекономічної підготовки (Економікс, Економіка підприємства, Економічний аналіз) із фахово-орієнтованими дисциплінами міжнародного спрямування (Міжнародна економіка, Міжнародна економічна діяльність України, Міжнародна торгівля та логістика). Позитивним є також включення дисциплін прикладного характеру, таких як Бізнес-планування та Аналіз ринків, що сприяє формуванню у студентів практико-орієнтованого мислення та здатності до розробки стратегій економічного розвитку на рівні підприємств і країн.

Особливої уваги заслуговує акцент на оцінці компетентностей у сфері економічних ризиків, що є вкрай актуальним в умовах глобальних трансформацій та нестабільності міжнародних ринків. Структура програми є логічною, цілісною та забезпечує міждисциплінарний підхід до оцінювання професійної підготовки. Атестаційний екзамен забезпечує перевірку досягнення результатів навчання, визначених Стандартом вищої освіти та освітньою програмою, а також сприяє формуванню конкурентоспроможного фахівця міжнародного рівня, здатного ефективно адаптуватися до викликів глобалізованої економіки. Разом з тим, з метою подальшого удосконалення програми, варто звернути увагу на окремі аспекти її організації. Зокрема, доцільно уточнити формат проведення екзамену, зокрема передбачити конкретизацію форм контролю знань (усна, письмова, тестова, кейс-аналіз тощо), що сприятиме більшій прозорості та структурованості екзаменаційної процедури.

Загальний висновок. Програма комплексного кваліфікаційного атестаційного екзамену є актуальною, обґрунтованою та практично орієнтованою. Вона забезпечує діагностику рівня сформованості фахових компетентностей здобувачів першого рівня вищої освіти за спеціальністю 051 «Економіка» ОП «Міжнародна економіка», і заслуговує на схвалення та впровадження в освітній процес.

Професор, доктор економічних наук,
завідувач кафедри міжнародної економіки
Київський національний економічний
університет імені В. Гетьмана

